



主管:中国企业联合会 中国企业家协会

主办:中国企业报社

新闻热线:

010-68735719 0543-2127731

http://www.zqcn.com.cn (中国企业网)

http://www.huaxing.net (华兴公司网)

E-mail:jinrihuaxing@163.com

主编:江金骐 E-mail:janche@sina.com 校对:王培娟 美编:符萍

## 远见

## 笃定梦想 继续前行

时光如白驹过隙而又只璧寸阴,春节假期说话间就结束了,接下来,我们又要面对一个崭新的360天。

走过2014,我们经历彷徨、纠结、变革和危机,但我们牢牢咬定发展不动摇,快速进行战略调整,革新机制体制,强化技术创新,奋力开疆拓土,千方百计给员工创造一个稳定的生存环境。直面现实,有曲折,有困难,有不足,有遗憾。但2014留给我们的是夯实的根基,是健康的萌生,是发展的足迹,更是亲切的怀念。

春天是一个播种希望的日子,更是一个擦亮梦想的时节。

开拓的犁铧,披荆不会不沉重,远航的桅杆,迎风不会不直挺。过去

的岁月中,拈任何一段经历,都充满着进取的光辉;撷任何一段回忆,都讲述着奋斗的故事。似流水岁月,浸透了梦痕,成长无不饱含着艰辛。但我们坚毅不息,一步一步走过了。

我们知道,每一个心怀梦想的人,都会这样。

时光走到今天,我们面临的环境更复杂,挑战更多,不可预知因素也更多,但我们不会气馁,不会懈怠,更不会放弃,因为我们有百年华兴的梦想在召唤,有造福华夏、安邦兴民的使命在催促,有产业报国、永不言败的信仰做支撑,有深入灵魂的核心价值理念做动力。我们始终保持良好的精神状态,始终保持昂扬的斗志,始终充满必胜的坚定信心,始终保持拼搏进取的精神,以对

企业、对员工、对股东、对社会负责的态度,一回回地奋力拼搏,一次次地追求梦想。

每一个当下,都将成为历史;每一次努力,都会成为历史的一段。

时间将曾经的成绩留给历史,也将美好的希望带向未来。一年又一年,企业发展到今天,已经不是一个人,或者几个人的事情,而是关系着2000多名员工和背后诸多家庭的幸福。

一路走来,我们负重奋进,尽心竭力,用一颗赤子情怀打造和谐美好家园,从英姿飒爽到双鬓斑白,不敢有丝毫的懈怠,我们怀揣着强企兴民的梦想,用坚毅执着风化艰难险阻,勇敢地站立在风云变幻的市场潮头。我们坚信:今日春华,必有明日秋实。

(作者孙宪华系山东华兴机械股份公司董事长)

## 公司领导与一线员工“面对面”

2月13日下午,华兴公司董事长孙宪华,总经理崔洪章分别到石材机械公司、农装事业部、钢构公司、华玻科技公司、金属物流公司等调研节前生产经营情况,要求各公司充分认识当前形势,安排制定好新一轮的生产经营计划,主动适应新常态,以不抱怨、不懈怠、不放弃的工作作风,持续提升产品品质和工作质量。

孙宪华强调,各公司第一责任人要认真研究当前形势,充分认识新常态、适应新常态,要自我加压,体现责任意识,在“产品科技化、市场国际化、项目基地化、资产证券化、经营资本化”等方面积极探索合作方式,加快推进重点项目、重点工作开展。

孙宪华分析认为,实体经济是我们的核心,无论做好资本运作还是做好虚拟经济,都是围绕发展实体这个核心,各公司一定要重视产品开发和市场开拓,研究形成系统创新机制的办法,用新办法、新机制,以更加科学合理的管理方式适应新常态,激发各种潜能释放最大发展活力。

崔洪章要求各公司安排好节后生产经营工作。他说,新常态下要更加重视精益生产,更加重视节能降耗工作,要发挥好老员工、老师傅在节能降耗、产品研发等方面聪明才智。要认真研究在行业中的位次,瞄准行业最新技术,实施超赶战略,加快技术创新和新产品研制,努力提升产品品质,增强企业核心竞争力。

有关部门、公司第一责任人以及公司综合办公室、安监办分别陪同调研。

(胡兴国)

## 华兴公司集中分析生产经营新形势

2月24日,华兴公司召开生产经营分析会,安排调度春节期间公司生产经营工作。公司董事长孙宪华、总经理崔洪章出席,要求各级管理人员将工作状态、心态、思想调整到位,认清形势,努力提升管理水平,锁定战略经营目标,主动适应新环境。

孙宪华说,刚刚过去的一年,经济形势虽然复杂多变,但是华兴人走过去了,这给华兴人增添了克服困难的自信,也说明了只要大家用积极的心态,就能化挑战为机遇。

孙宪华指出,新常态要主动适应,新问题要主动地解决。2015年将是公司经营、发展的重要时期,经济形势将更加错综复杂,公司管理人员要主动适应环境变化,调整工作状态和心态、思想。主动研究政治经济变化,研究市场变化,研究不利因素的稀释和风险的规避。强化高管、中层、员工“三级”考核,最大限度释放活力。各公司要进一步梳理工作流程,做到分工明确责任到人,研究、分析量本利,锁定经营目标,建立有效考核机制,实现公司稳定发展。

崔洪章要求各部门、各公司尽快进入工作状态,各项工作要早安排早部署。每个管理人员,都要以积极的心态主动融入新常态,增强攻坚克难的信心,增强危机意识、责任意识、大局意识,做到善学、善思、善谋,把认准了的事干好,大胆创新,以全新的面貌迎接新的挑战。

各部门、各公司第一责任人就近期重点工作,如何提高产品质量和售后服务质量,如何做好机制创新工作等,在会上做了汇报。会议还研究、讨论了其他事项。

(胡兴国)

2月12日上午,博兴县人大常委会常务副主任张光卫,副县长巩红梅,县政协副主席安长东等一行走访慰问全国五一劳动奖章获得者、华兴公司董事长孙宪华,山东省劳模、“富民兴鲁”劳动奖章获得者、华兴公司总经理崔洪章。

张光卫对华兴公司一年来坚定发展信心,奋力拼搏,为博兴县的经济、社会发展所作出的贡献表示感谢。张光卫表示,县委、县政府十分重视华兴的发展,今后将一如既往地关心支持华兴,为企业的发展创造良好条件。

孙宪华、崔洪章感谢博兴县委、县政府多年来对华兴的支持和帮助,表示2015年将坚持以提高发展质量和效益为中心,突出创新驱动,以不抱怨、不懈怠、不放弃的心态,更加主动的适应经济发展新常态,为县域经济发展做出贡献。

(胡兴国)



## 现场

## 开门接大单 冲销“节后综合征”



胡兴国 吴秀 范振春 鲍海祥

正月初七春节假期结束,上班第一天,华兴公司各部门各公司就迅速调整心态,进入工作状态。

在钢构公司生产车间,员工们有的下料、有的剪切零部件,有的几个人合作焊接钢柱,有的拿着图纸和技术人员交流,电焊火花此起彼伏,行吊车运料来回奔忙,一派繁忙景象。

据钢构公司总经理张在勇介绍,

春节期间该公司就做好了材料储备和生产计划调度。目前,天津陆家嘴金融大厦钢构工程、阿联酋钢构工程构件正在加快制作进度,汇宏新材料公司钢结构工程等3个工程都在2万吨以上,任务重,时间紧,必须要求全体员工,从节后第一天上班开始就淡化年味,回归正常工作,严格按照计划完成生产任务。

石材机械公司精心准备参加厦门石材展会参展产品——多功能数

控石材加工中心,该产品可以完成石材荒料从锯板、切割到钢板的全自动运行。而世以来,出口到俄罗斯、朝鲜、乌兹别克斯坦等国家,受到外商的欢迎。石材机械公司从控制产品质量,对产品外观、电器控制等方面严格把关,实行三级评审。在包装中采用橡胶垫板与固定架连接,避免外观漆面磕碰。目前,所有参展产品已完成包装,装待发。

物流分公司开平板车间在节后上班第一天,就迎来600吨开平加工“大单”。由于节前对设备进行了精心保养,设备液压、电器、传动等部位处于良好状态。钢卷上料完毕后,在电脑控制系统输入剪切尺寸后,上卷,初校平,经过活络桥、精校平等,整条生产线运行顺畅,钢卷很快变成了平板。

走进农装事业部是等待装箱起运的农机,一排排的摆在车间,工人们正在紧张地做着最后的调试。往年的2月份,一般是农机销售淡季。为摆脱淡季影响,华兴机械公司加大与科研院所、院校合作力度,针对特定区域的特定作物,研发农机新产品,以科技含量高的新产品向市场要份额。生产部经理王天刚说,节前收到

订单3000台套,现在车间加班加点准备货,目前整个车间的库存有2000台套,基本上能满足节后的发货。

华玻科技公司以开好“收心会”的形式,要求全体员工迅速收心,调整状态,尽快摆脱“节后综合征”。华玻科技公司总经理盖庆亮要求各部门按照工作计划、工作任务,以只争朝夕的精神风貌做好各项工作。

2月24日正月初六,当人们还沉浸在新年节日气氛中时,发往四川营山的玻璃钢化炉设备起运,迎来新年开门红。玻璃制品事业部承接的美国、墨西哥、新西兰固定窗、平开窗已经包装完成正在发货,部分工程客户维修、纱扇的制作也在进行中。



## “新春团拜”为新任务注入精气神

“过年好!我们给大家拜年了!祝大家新年快乐!”2月25日,春节假期结束,华兴公司领导带着新春的祝福,到各公司给广大员工拜年,给员工鼓干劲,提士气。

一年之计在于春。新春第一天上班,员工们都满面喜悦的来到公司,此时,公司总经理崔洪章,常务副总经理刘澍滋等领导,迎候在公司大门前等待“赶早春”的员工,踏着工作节奏的员工与公司领导互致新春问候。随后,崔洪章总经理率领班子成员,走进车间看望大家,与大家或握手寒暄,或抱拳祝福,或摆手致意,大家带着轻松、舒展的心情,站到自己的岗位,为即将到来的新年新任务注入精气神。

(鲍海祥)

## 农装事业部研发新产品4月量产

华兴农装事业部放弃假日休息时间,加快新产品试制,为春节后批量生产抢时间。

“我们利用假期搞了产品研制,争取新产品早投产,早见效。”正在车间指导新产品安装的新产品试制部经理王云海介绍,所有参加试制的人员,在车间内分工明确,安装、焊接、吊装,有条不紊,配合默契。据悉,这款新产品主要用于拱棚蔬菜覆膜作业,计划4月份批量生产。

(鲍海祥)

## 石材机械车间波腹板钢构件开工

近日,全部应用波浪腹板钢构件设计的石材机械公司车间,在钢构公司波腹板生产车间开始制作,波浪腹板所具有的绿色、节能、节水优势,将在制作安装中得到充分展现。

据了解,该车间包括钢柱、钢梁、吊车梁等在内的波浪腹板主次构件,共计2495架,钢材重量为1782.5吨。目前,钢构公司波浪腹板生产车间已经完成钢柱部分的制作,根据这个工程梯形钢梁较多、切割难度较大的情况,车间安排两位技术人员负责操作,以确保切割精度准确。

(袁胜)